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Benvolguts col·legiats i col·legiades,  

Com a representant del col·lectiu veterinari balear, en nom de la junta de govern del 

Col·legi i a conseqüència de les informacions aparegudes els darrers dies en referència al 

company, col·legiat, titular d’una clínica a Palma, al qual se li ha obert una investigació arrel 

d’una sèrie de denúncies per suposat maltractament i estafa, m’agradaria exposar el nostre 

punt de vista sobre una sèrie de qüestions:  

El COVIB, com sempre ha fet, ha col·laborat en tot moment amb els investigadors (Servei 

de protecció de la Natura de la Guàrdia Civil i Direcció General d’Agricultura i Ramaderia), 

els quals es posaren en contacte amb nosaltres per recaptar la informació necessària sobre 

la persona investigada. De forma simultània, i en haver entrat al COVIB les mateixes 

denúncies, hem iniciat el procediment deontològic habitual, que en aquest cas s’ha 

d’adaptar a les investigacions en curs. Creiem amb fermesa en la bona feina de les forces 

de seguretat de l’Estat i en l’actuació correcta de la Justícia, i consideram que tan important 

com respectar els tempos és no avançar-se als esdeveniments.  

Per aquest motiu, no ens ha semblat gens adequada (per no qualificar-lo amb paraules més 

dures), la difusió mediàtica que s’ha fet dels fets, tractant-se d’una persona investigada i 

d’un cas amb unes diligències obertes, per haver transcendit detalls com la ubicació de la 

clínica i la procedència del veterinari, que fan identificables aquesta persona i el seu negoci, 

informacions que indubtablement li provoquen un perjudici del tot innecessari, tractant-se, 

repetim, d’una investigació en procés. Per aquest motiu, des del COVIB hem traslladat el 

nostre malestar per com s’ha gestionat aquesta informació, a l’organisme responsable 

d’haver difós  la  informació d’una investigació en procés, que ha estat aprofitada i 

amplificada pels mitjans de comunicació a les Illes Balears.  

Estam molt decebuts, i ens consta que no som els únics, per la manera en què l’Associació 

Empresarial de Clíniques i Veterinaris d’Animals de Companyia de les Balears (EMVETIB) ha 

aprofitat la transcendència pública i mediàtica del cas (insistim, pensam que precipitada i 

desproporcionada), per fer anuncis del tot injusts i per erigir-se en abanderada d’una causa 

que hauria de ser la mateixa que la que defensa l’entitat oficial que representa als 

col·legiats veterinaris de Balears. No compartim en absolut aquesta postura i, de fet, estam 

convençuts que va en contra de l’honorabilitat i la professionalitat del col·lectiu perquè, 

precisament la posa en dubte. Tenim eines i experiència suficient per abordar casos de mala 



 
18/08/2017 RS - 475 

Circulars ‘17 

 

praxis dins la professió i així s’ha demostrat en nombroses ocasions, però hem de ser 

conscients que es necessiten proves i, sobretot, temps, perquè cristal·litzin. La professió 

veterinària a les nostres illes (i, per tant, els centres clínics que ofereixen serveis veterinaris) 

és, sense dubte, de les que ofereixen uns més alts estàndards de qualitat a tot l’estat, 

assolits per un acompliment, inversió i esforç de tots els professionals des de fa més de 30 

anys. Per suposat que sempre pot haver incidències i companys que no fan feina d’aquesta 

manera, però per això el COVIB actua, i ho fa amb discreció i fermesa. Ja està bé de posar 

en dubte aquesta realitat. 

Finalment, dins la pròpia junta s’ha produït aquests dies un intens debat sobre quina 

postura oficial havia d’adoptar el Col·legi que, com a representant de moltes sensibilitats, ha 

de vetllar per l’interès comú. Hem cregut majoritàriament que no havíem de fer cap 

declaració pública i esperar a la finalització de la investigació oficial per emprendre les 

corresponents accions deontològiques. Som els primers interessats en netejar el nom de la 

professió quan s’embruta, però, sobretot, en respectar els tempos i actuar amb la discreció 

que sempre es mereixen aquestes situacions. I així ho farem.  

Gràcies a tots i a totes per la vostra comprensió.  

 

 

 

Ramon Garcia 

President 
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Estimados colegiados y colegiadas,  

Como representante del colectivo veterinario balear, en nombre de la junta de gobierno del 

Colegio y a consecuencia de las informaciones aparecidas en los últimos días en referencia 

al compañero, colegiado, titular de una clínica en Palma, al cual se le ha abierto una 

investigación a raíz de una serie de denuncias por supuesto maltrato y estafa, me gustaría 

exponer nuestro punto de vista sobre una serie de cuestiones:  

El COVIB, como siempre ha hecho, ha colaborado en todo momento con los investigadores 

(Servicio de protección de la Naturaleza de la Guardia Civil i Dirección General de Agricultura 

y Ganadería), los cuales se pusieron en contacto con nosotros para recabar la información 

necesaria sobre la persona investigada. De forma simultanea, y al haber entrado en el 

COVIB las mismas denuncias, hemos iniciado el procedimiento deontológico habitual, que 

en este caso se tiene que adaptar a las investigaciones en curso. Creemos con firmeza en el 

buen trabajo de las fuerzas de seguridad del Estado y en la actuación correcta de la Justicia, 

y consideramos que tan importante como respetar los tempos es no avanzarse a los 

acontecimientos.  

Por este motivo, no nos ha parecido nada adecuada (por no calificarlo con palabras más 

duras), la difusión mediática que se ha hecho de los hechos, tratándose de una persona 

investigada y de un caso con unas diligencias abiertas, por haber transcendido detalles 

como la ubicación de la clínica y la procedencia del veterinario, que hacen identificables esta 

persona y su negocio, informaciones que indudablemente le provocan un perjuicio del todo 

innecesario, tratándose, repetimos, de una investigación en proceso. Por este motivo, desde 

el COVIB  hemos trasladado nuestro malestar por cómo se ha gestionado esta información, 

al organismo responsable de haber difundido la información de una investigación en 

proceso, que ha sido aprovechada y amplificada por los medios de comunicación en las Islas 

Baleares.  

Estamos muy decepcionados, y nos consta que no somos los únicos, por la manera en que 

la Associació Empresarial de Clíniques i Veterinaris d’Animals de Companyia de les Balears 

(EMVETIB) ha aprovechado la transcendencia pública y mediática del caso (insistimos, 

pensamos que precipitada y desproporcionada), para hacer anuncios del todo injustos y 

para erigirse en abanderada de una causa que tendría que ser la misma que la que defiende 

la entidad oficial que representa a los colegiados veterinarios de Baleares. No compartimos 
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en absoluto esta postura y, de hecho, estamos convencidos que va en contra de la 

honorabilidad y la profesionalidad del colectivo porque, precisamente la pone en entredicho. 

Tenemos herramientas y experiencia suficiente para abordar casos de mala praxis dentro de 

la profesión y así se ha demostrado en numerosas ocasiones, pero tenemos que ser  

conscientes que se necesitan pruebas y, sobretodo, tiempo, para que cristalicen. La 

profesión veterinaria en nuestras islas (y, por tanto, los centros clínicos que ofrecen 

servicios veterinarios) es, sin duda, de las que ofrecen unos más altos estándares de calidad 

en todo el estado, logrados por un desempeño, inversión y esfuerzo de todos los 

profesionales desde hace más de 30 años. Por supuesto que siempre puede haber 

incidencias y compañeros que no trabajan de esta manera, pero por eso el COVIB actúa, y 

lo hace con discreción y firmeza. Ya está bien de poner en entredicho esta realidad. 

Finalmente, dentro de la propia junta se ha producido estos días un intenso debate sobre 

qué postura oficial tenía que adoptar el Colegio que, como representante de muchas 

sensibilidades, tiene que velar por el interés común. Hemos creído mayoritariamente que no 

teníamos que hacer ninguna declaración pública y esperar a la finalización de la 

investigación oficial para emprender las correspondientes acciones deontológicas. Somos los 

primeros interesados en limpiar el nombre de la profesión cuando se ensucia, pero, 

sobretodo, en respetar los tempos y actuar con la discreción que siempre se merecen estas 

situaciones. Y así lo haremos.  

Gracias a todos y a todas por vuestra comprensión.  

 

 

 

Ramón García 

Presidente 


